

山东

每年自掏50万赡养空巢老人

梁山退伍军人赵如风创建“银发小院”，义务赡养22位老人

本报记者 姬生辉 本报通讯员 李继保



梁山县西郊的马营乡政府驻地附近约1公里处，有一所“中爱老年公寓”，目前居住着22位老人。在这里，老人们的吃、穿、住、医疗保健全部免费。公寓的创建者是今年46岁的退伍军人赵如风，六年前他创建“银发小院”，只要听说哪儿有需要救助的老人，就接来义务赡养。“每一位老人都是我的亲爹娘。”赵如风说。

“两顾茅庐” 请老人来家里

16日上午，当记者走进位于梁山县马营乡内的“中爱老年公寓”时，白发苍苍的老人聚集在院子内，正晒着太阳聊天、打麻将……在这座红砖红瓦的院落内，居住着22位老人，他们年龄最小的70岁，最大的86岁，多是梁山县内外的孤寡和空巢老人。在这座院落内，除去厨房，共有13间住房，空调、液晶电视、家具等一应俱全，每一位老人从吃穿住到医疗保健，都是完全免费的。

赵如风是这座老年公寓的创建者和负责人，但他更喜欢说自己是22位老人的儿子。今年46岁的赵如风是一位退伍军人。1989年退伍后，赵如风创办了私人门诊，经多年发展于2010年创建了梁山县中爱肾病医院。

多年来，只要听说哪儿有病人需要治疗，赵如风总会亲自登门，深得远近乡镇乡亲们的信任。2006年春天，他听说郓城县程屯乡一位叫岳修超的孤寡老人常年患有高血压和胃病，便赶去看望。到老人家后他大吃一惊，“老人已经70岁了，但却住在两间四面透风的土坯房内，因常年无人照料身体状况非常差。”赵如风脑海中闪出一个念头：将老人接回家赡养。

“大叔，你身体不好，需要人照顾，到我家去吧。”赵如风的话让老人愣住了，犹豫片刻后老人笑着摇了摇头。“老人不愿离开居住多年的家。”后来，赵如风经常主动登门，为老人治病，跟老人聊天。一个月后，他再次提出将老人接回家赡养，老人感动得满脸泪花，跟随他回到了家中。



赵如风和老人们聊天。

本报记者 李岩松 摄

“银发小院”接来22位老人

将老人接回家后，赵如风将老人与父母、岳父母安置在一起，不仅每天送饭送菜，还免费为老人煎药治病。“开始老人有些拘谨，慢慢发现我是真心对他好后，也把我当成了自己的晚辈。”赵如风说，最初决定赡养这位老人，他没有想太多，“多赡养一些老人就意味着多了一位长辈，是好事……”

随后，在为患者治病过程中，他只要发现有年事已高的孤寡老人和儿女不在身边的老人，便真诚地邀请他们到自己家中来。短短几年的时间里，赵如风家中共赡养着12位老人。“老人多了，这儿必须有个名字，这样才有个家的样子。”赵如风最终将自己家取名为“银发小院”，“银发代表着老年人，这里就是他们的家。”

2010年秋天，赵如风拿出多

年攒下的50万元钱，在家附近建起一排红砖红瓦的平房。“除去厨房，一共13间，每个房间都配备了双频空调、电视等家用电器。”当年入冬那天，赵如风在院内点燃了一串喜庆的爆竹，12位老人搬新家了。

赵如风为新家取名为“中爱老年公寓”。短短两年的时间里，他又相继接来10位老人入住。

尽全力照顾好每一位老人

在赵如风眼里，照顾老人就像照顾孩子。每天一次和老人们聊天，也是他多年来养成的习惯。“即使工作再忙，我都会去和老人们说说话，一天不见面就不放心。”多年来的相处，老人们把赵如风当成了自己的孩子，哪天看不到心里就有个疙瘩。

去年秋天，赵如风因工作要到上海出发，时间紧急没有来得及告诉老人们。“三天后我

回来，大爷大娘们看到我急忙围过来，哭着问我干啥去了。”从此以后，赵如风养成了一个习惯，即使一天不回家，都要提前给老人们说一声。“老人们关心我，把我当成了自己的亲儿子，有这些爹娘们牵挂着，是我的福……”

老人们的关爱，对赵如风来说是一种动力，他默默告诉自己，要尽全力照顾好每一位老

人。75岁的袁守福老人是一位直肠癌晚期患者，今年7月初，赵如风得知这位孤寡老人的情况后，当即决定把老人接到老年公寓来，“我是医生，不仅可以为老人治病，还能照料他的生活。”在他的精心照料下，老人的病情大大好转，精神上也变得开朗了许多。“如风就像自己的孩子，孤苦伶仃大半辈子，遇到他是我的福分。”袁守福老人由衷地说。

22位“爹妈” 是他最大财富

“照顾老人，吃穿住的花费占到的比例并不多，医疗保健的资金是最大支出。”赵如风告诉记者，老人们年龄都超过了70岁，多多少少都有些疾病，日常的医疗保健是必不可少。每年两次正常体检，每季度一次的心脏保护，再加上突发疾病的应对，一年下来，花费多达50万元。

“现在我建设新院区，光贷款就有700多万，说不是假话。”赵如风笑着说，但他既然把老人们接来赡养了，就要让每一位老人吃好穿暖心情愉悦，这是他对自己的基本要求。

说起赵如风，很多人会说这是一个傻瓜，是个另有所图的商人……我从来没有在乎过这些流言蜚语，做好自己、照顾好老人是我必须做的。”赵如风说，每当他在事业上遇到阻力和压力时，就习惯向老人们倾诉。老人们的安慰、劝说和建议，让他觉得自己就像是一个受了委屈后依偎在父母怀中的孩子。

“和老人们在一起，心里踏实，这是一个真情世界。”赵如风说，家有一老如有一宝，他有22位“爹妈”，这是他最大的财富。

“救助青岛罕见病女婴”追踪

好心人相助，怪病女婴出院了

本报青岛11月17日讯(记者刘腾腾) 患戈谢病的女婴小雪的遭遇见报半个月来，得到了众多爱心人士的关注。近日，用上两支救命药的小雪病情逐渐稳定，16日下午，小雪出院了。

刚出生就被亲生父母抛弃，不幸又患上戈谢病导致肝脾肿大，救命药难寻病情反复不定……这是年仅10个月的小雪出生以来的遭遇。小雪的不幸见报半个月来，养父母、医护人员不离不弃，爱心人士全球寻药无私援助，终于让小雪用上了两支珍贵的救命药。

16日下午，再次用药一天后，小雪的病情逐渐稳定。市妇儿医院儿童重症监护室的刘主任介绍，用药后小雪并没有出现过敏反应，身体的各项指标恢复正常，考虑到小雪每天住院的费用很高，可以先让小雪出院回家休养，能省下钱来给小雪买药。

“现在小雪肝脾肿大的情况还



看着女儿，韩通宝夫妇满脸幸福的笑。本报记者 刘腾腾 摄

没有改善，出院后尽量不要碰到她的肚子，而且孩子的免疫力很低，千万注意不要感染，一旦孩子出现发烧的情况要及时回医院治疗。如

果防护措施做得好，孩子没有出现感染的迹象，只需每周四到医院用药就行了。”16日下午两点，记者赶到市妇儿医院时，刘主任正耐心地

对韩通宝说着小雪出院后的注意事项。

从报纸上看到小雪16日有望出院的消息，有不少热心市民专程前来探望小雪。下午两点多，周先生风尘仆仆赶到儿童重症监护室门口，将1000元钱交到了张振霞的手中。“我女儿刚刚四个月大，小雪和我女儿长得很像，都很可爱，我希望她们都能快快乐乐地长大，不要遭受疾病的折磨。”周先生说道。

下午3点多，韩通宝办好出院手续后，一名医护人员将穿戴整齐的小雪从儿童重症监护室里抱了出来。看到半个多月没见到的女儿，张振霞忍不住抹起了眼泪。“都18天没看到她了，全家人都想坏了。”张振霞边说边擦着眼泪。小心翼翼地从护士手中接过小雪，韩通宝给孩子披上了早已准备好的红棉袄，戴上帽子。下午4点多，在人群的簇拥下，一家人坐上面包车离开了医院。

一青年连环诈骗 一周骗走三轿车

本报聊城11月16日讯(记者刘铭 通讯员 梁昭 薄海松 刘海滨) 一名刚刚刑满释放的18岁青年，在一周内采用相似方式接连骗走三辆轿车。11月14日，冠县人民法院以诈骗罪判处张某某有期徒刑三年六个月，并处罚金2万元。

张某某曾因盗窃罪、诈骗罪被判刑，于今年5月10日刑满释放后，整天琢磨再次行骗。5月17日中午，张某某打着“见网友”的幌子，在冠县汽车站附近租用被害人辛某的一辆黑色吉利轿车去柳林。当车行驶至柳林街附近时，他谎称“网友家就在前面不远处，我自己开车去显得有面子”。骗取辛某同意后，张某某将车开走一去不返。

5天后，张某某在驾驶该车中发生翻车，将车子放在冠县一家汽修厂修理。在修理过程中，他以“急着去要账”为借口，将汽修厂老板的一辆红色夏利车开走。5月23日下午，张某某将临清市一家超市老板的一辆面包车骗走。7月初，张某某被公安机关抓获。